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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, REALIZADA NO 
DIA 13 DE MAIO DE 2024.

PRESIDÊNCIA: Vereador ANTONIO CARLOS VAZ DE ALMEIDA

SECRETARIA: Vereadora ALESSANDRA LUCCHESI DE OLIVEIRA

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às 
dezenove horas, foi realizada a 15ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, 
da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu, sob a Presidência e 
Secretaria dos vereadores acima citados. Compareceram os vereadores 
Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Alessandra Lucchesi de 
Oliveira (Alessandra Lucchesi), André Rogério Barbosa (Curumim), Antonio 
Carlos Vaz de Almeida (Cula), Cláudia Maria Gabriel (Cláudia Gabriel), Elias 
Marcelo Sleiman (Marcelo Sleiman), Erika Cristina Liao Tiago (Erika da Liga do 
Bem), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Rodrigo Rodrigues (Palhinha), 
Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo) e Silvio dos Santos (Silvio). Com a 
presença dos 11 vereadores, o Presidente iniciou os trabalhos e colocou em 
votação a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 6 de maio e da Sessão 
Extraordinária realizada no dia 9 de maio, sendo aprovadas pela unanimidade 
dos vereadores. Correspondências recebidas: da Prefeitura, para os 
vereadores Alessandra Lucchesi, Erika da Liga do Bem, Marcelo Sleiman, 
Palhinha, Sargento Laudo e Silvio, respondendo aos Requerimentos nºs 
348/2023; 172, 201, 209, 215, 218, 224 e 239/2024; e da Secretaria Estadual 
de Desenvolvimento Social para o vereador Silvio, respondendo ao 
Requerimento nº 16/2024. Projetos que deram entrada: 1) Projeto de Lei nº 
64/2024, de iniciativa do vereador Curumim, que denomina de "Benedicta 
Antunes Machado" a Rua 07, do Residencial Botucatu Verônica. 
Requerimentos de Pesar: nº 16, 17, 18 e 19/2024. Pela ordem o vereador 
Palhinha solicitou um minuto de silêncio. Pela ordem, o vereador Sargento 
Laudo solicitou que este momento fosse extensivo às vítimas das enchentes 
ocorridas no estado do Rio Grande do Sul. Requerimentos aprovados: dos 
vereadores Erika da Liga do Bem, Palhinha, Marcelo Sleiman, Cláudia Gabriel 
e Silvio, nº 253; do vereador Abelardo nº 254 e 255; do vereador Sargento 
Laudo nº 256 e 258, da vereadora Rose Ielo nº 259; do vereador Curumim nº 
260; dos vereadores Palhinha, Alessandra Lucchesi e Silvio nº 261; dos 
vereadores Silvio, Alessandra Lucchesi e Palhinha nº 262; dos vereadores 
Alessandra Lucchesi, Silvio e Palhinha nº 263; da vereadora Cláudia Gabriel nº 
564; da vereadora Alessandra Lucchesi nº 265 e do vereador Cula nº 266 e 
267/2024. Moções aprovadas: dos vereadores Silvio, Palhinha, Marcelo 
Sleiman, Erika da Liga do Bem e Cláudia Gabriel nº 71; da vereadora Cláudia 
Gabriel nº 72; de todos os vereadores nº 74; do vereador Sargento Laudo nº 
75. Pela ordem, o vereador Curumim solicitou a supressão do Grande 
Expediente. O pedido foi colocado em votação, sendo aprovado com voto 
contrário do vereador Abelardo. Pela ordem o vereador Abelardo justificou o 
voto. Continuando a leitura das moções aprovadas, de autoria do vereador 
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Sargento Laudo nº 76/2024. Indicações: de autoria do vereador Abelardo nº 31 
e 32; e de autoria do vereador Cula nº 34/2024. Fizeram uso da palavra no 
Pequeno Expediente os vereadores Sargento Laudo e Cláudia Gabriel. 
Encerrado o Pequeno Expediente, se iniciou a Ordem do Dia. Pela ordem, o 
vereador Curumim solicitou inversão da pauta. O pedido foi aprovado pela 
unanimidade dos vereadores. 1) Projeto de Lei nº 62/2024, de iniciativa do 
Vereador Curumim, que denomina de "Leonice Ribeiro Zucari (Dona Nice)" a 
Rua 08, do Residencial Botucatu Verônica. Fez uso da palavra o vereador 
Curumim. Colocado em votação, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. Pela ordem a vereadora Erika da Liga do Bem solicitou inversão 
da pauta. O pedido foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. 2) Projeto 
de Lei nº 59/2024, de iniciativa dos Vereadores Erika da Liga do Bem, Cula e 
Curumim, que denomina de "Praça Ednaldo Barbosa Alves” o “Lote 09/Quadra 
A” do Loteamento denominado Vila dos Pescadores. Fez uso da palavra a 
vereadora Erika da Liga do Bem (aparteada pelos vereadores Cula e 
Curumim). Colocado em votação, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. 3) Projeto de Lei nº 30/2024, de iniciativa do Prefeito, que dispõe 
sobre o Conselho da Cidade de Botucatu e a Conferência Municipal da Cidade 
de Botucatu e dá outras providências. Com Mensagem e com pedido de vista 
solicitado pelo vereador Abelardo. Fez uso da palavra a vereadora Rose Ielo. 
Colocado em votação, o projeto foi aprovado com sete votos favoráveis e 
quatro votos contrários dos vereadores Abelardo, Alessandra Lucchesi, 
Palhinha e Rose Ielo. Pela ordem, a vereadora Alessandra Lucchesi justificou o 
voto. Na sequência a Mensagem foi colocada em votação, sendo aprovada 
com oito votos favoráveis e três votos contrários dos vereadores Abelardo, 
Alessandra Lucchesi e Rose Ielo. Pela ordem, o vereador Palhinha justificou o 
voto. Pela ordem, o vereador Abelardo solicitou que fosse juntado ao projeto o 
Relatório do Pedido de Vista ao Projeto de Lei nº 30/2024, subscrito por ele. O 
pedido foi indeferido pela Presidência, tendo em vista que tal relatório deveria 
ter sido apresentado até o início da sessão. 4) Projeto de Lei nº 42/2024, de 
iniciativa do Prefeito, que autoriza o Poder Executivo a aderir ao contrato de 
concessão a ser firmado entre a Companhia de Saneamento Básico do Estado 
de São Paulo (Sabesp) e a Unidade Regional de Serviços de Abastecimento de 
Água Potável e Esgotamento Sanitário (URAE 1 – SUDESTE); com pedido de 
vista solicitado pela vereadora Alessandra Lucchesi. Pela ordem, a vereadora 
Rose Ielo questionou se foi apresentado pela vereadora Alessandra Lucchesi o 
Relatório do Pedido de Vista ao projeto em pauta. A resposta foi que o tempo 
para a apresentação de tal relatório já havia se encerrado. Fizeram uso da 
palavra os vereadores: Rose Ielo, Curumim, Palhinha, Silvio (aparteado pela 
vereadora Rose Ielo), Sargento Laudo, Abelardo (aparteado pela vereadora 
Rose Ielo), Marcelo Sleiman (aparteado pelos vereadores Rose Ielo, Abelardo, 
Sargento Laudo e Curumim). Colocado em votação, o projeto foi aprovado com 
sete votos favoráveis e três votos contrários dos vereadores Abelardo, 
Alessandra Lucchesi e Rose Ielo. Pela ordem, a vereadora Rose Ielo solicitou a 
verificação nominal da votação. O pedido foi indeferido pela presidência. Pela 
ordem, o vereador Abelardo justificou o voto. Pela ordem, a vereadora Rose 
Ielo solicitou que a justificativa de voto apresentada por ela constasse em ata. 
O pedido foi deferido pela presidência. Justificativa de voto apresentada pela 
vereadora Rose Ielo: “Justifica-se o VOTO CONTRA ao Projeto de Lei nº 42, de 
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26 de março de 2024, que “Autoriza o Poder Executivo a aderir ao contrato de 
concessão a ser firmado entre a Companhia de Saneamento Básico do Estado 
de São Paulo – Sabesp e a Unidade Regional de Serviços de Abastecimento 
de Água Potável e Esgotamento Sanitário URAE 1 – SUDESTE”, em função do 
artigo 170, inciso III – da Lei Orgânica do Município – Do Saneamento Básico, 
que dispõe: “III – a prestação de serviços de abastecimento de água e esgoto 
sanitário será prestado exclusivamente pelo Poder Público Municipal, podendo 
autorizar sua concessão para Poderes Públicos Estadual ou Federal, ficando 
proibida a terceirização destes serviços a empresas privadas.”. Considerando 
que o destino da SABESP é a privatização, verifica-se que a adesão ao 
referido contrato de concessão apresenta-se institucional. Justificando ainda 
que esta parlamentar é contra a privatização dos Serviços de Saneamento 
Básico, por tratar-se de bem essencial à vida, o qual deve estar sob controle do 
Poder Público. Vereadora Rose Ielo – PDT. ”. Pela ordem, o vereador Marcelo 
Sleiman solicitou inversão da pauta. O pedido foi colocado em votação e 
aprovado pela unanimidade dos vereadores. 5) Projeto de Lei nº 61/2024, de 
iniciativa do Vereador Marcelo Sleiman, que denomina de "Professora Sônia 
Marques Barreiros Maringoni" a Rua 09 do loteamento denominado Residencial 
Montana. Fez uso da palavra o vereador Marcelo Sleiman (aparteado pelas 
vereadoras Cláudia Gabriel e Alessandra Lucchesi). Colocado em votação, o 
projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. 6) Projeto de Lei nº 
57/2024, de iniciativa do Prefeito, que dispõe sobre o recolhimento de veículos 
abandonados nas vias e logradouros públicos e dá outras providências. 
Colocado em votação, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos 
vereadores. Pela ordem, o vereador Marcelo Sleiman solicitou inversão da 
pauta. O pedido foi colocado em votação, sendo aprovado pela unanimidade 
dos vereadores. 7) Projeto de Lei nº 45/2024 - de iniciativa do Vereador 
Marcelo Sleiman, que denomina de "Professora Rosa Paschoalick Catherino" a 
Rua 10 do loteamento denominado Residencial Montana. Fez uso da palavra o 
vereador Marcelo Sleiman (aparteado pelo vereador Curumim). Colocado em 
votação, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. 8) Projeto de 
Lei nº 15/2024 - de iniciativa dos Vereadores Erika da Liga do Bem e Palhinha, 
que institui no município o Programa Banco de ração animal, utensílios e 
equipamentos; com pedido de vista solicitado pelo vereador Abelardo. Fizeram 
uso da palavra os vereadores: Erika da Liga do Bem (aparteada pelo vereador 
Silvio), Abelardo e Palhinha (aparteado pelo vereador Curumim). Colocado em 
votação, o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. Encerrada a 
Ordem do Dia, a vereadora Rose Ielo fez uso da palavra por cinco minutos na 
Explicação Pessoal. Nada mais havendo para ser tratado, foi encerrada a 
sessão ordinária. Eu, Adriana Cristina de Oliveira, Assistente Administrativo, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Presidente da 
Câmara Municipal, Vereador Antônio Carlos Vaz de Almeida e pela 1ª 
Secretária, Alessandra Lucchesi de Oliveira. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 13 de maio de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=RY96X0KSUR1EZG40, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: RY96-X0KS-UR1E-ZG40
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